



Десяточка

№67, январь 2022

С НОВЫМ ГОДОМ!



Вершицкий Ю.В.:

Новый год – всегда ожидание чего-то нового, необычного, ты опять погружаешься в волшебную атмосферу детства, в запах мандаринов и ёлки, тебя радуют мерцающие огоньки, яркие брызги бенгальских огней.

Я стараюсь создать волшебство новогоднего чуда для своих девочек,

а всем детям - пусть исполнятся новогодние желания.

Дидо София, 2 класс:

Новый год люблю за красивую ёлочку, за много-много подарков, о которых мы пишем с младшим братиком (точнее, он диктует) в письме Деду Морозу. Надеюсь, что в этом году от тоже будет добрым!



Грибовская Е.Г.:

Я хочу, чтобы у всех детей, несмотря на «трудных» родителей был счастливый Новый год, чтобы их жизнь

наладилась, стала радостной и наполненной любовью и взаимопониманием!



Денис М.Ю.: Новый год – семейный праздник, мы его любим, потому что

в этот день откладываются все неотложные дела и вся наша семья собирается за праздничным столом. К нам любят присоединиться соседи, так как у нас всегда шумно, весело. Себе и всем коллегам желаю более лёгкого следующего года в эмоциональном и профессиональном плане.

Лужинская Т.И.: Много лет работаю тайным Дедом Морозом, наряжаюсь в шубу, прикрепляю длинную бороду – и вперёд! Желания своих детишек исполняю, ведь письмо пишем вместе, обсуждая предполагаемые подарки: Деду Морозу надо подумать и о других детишках. Старшему сыну девять с половиной лет, он уже догадывается о подвохе, но пока держится: подарки-то хочется получить!



Лашук Саша, 8 «А»

класс: Новый год люблю за подарки. В Деда Мороза перестал верить в начальной школе, но подарки жду. Задолго до Нового года намекаю родителям, что бы хотел получить. Если они кладут под ёлку что-нибудь другое, то тут радуется младший брат, свой подарок отдаю ему.



Шушкевич Алина, 5 «Б» класс: Очень люблю Новый год. Ёлка! Много-много сладостей! Гости! Подарков целая куча! Новогодний салют! Целую ночь можно не спать, и никто тебя не заставляет спать ложиться!



Родько Алина, 5 «Б» класс: Обязательно пишу письмо Деду Морозу. Как только наступает Новый год, папа открывает окно, выходит во двор, а мы ждём у двери, он возвращается с подарками, а под ёлкой чудесным образом тоже оказываются подарки!

ВСПОМНИМ ЛЕТНИЕ БЕЗЗАБОТНЫЕ ДЕНЁЧКИ

В предновогодние дни, наполненные радостными заботами, были подведены итоги конкурса сочинений о летних каникулах. В конкурсе участвовали 72 сочинения учащихся 4 – 8 классов. Все работы, без исключения, были интересны. Кто-то очень подробно рассказывал обо всём лете, кто-то останавливался только на самых запоминающихся событиях, кто-то рассуждал о любви к родному краю и показывал её своими поступками. К сожалению, приходилось членам жюри обращать внимание и на ошибки, допущенные в сочинениях. Надеемся, что в следующем таком конкурсе ребята будут внимательнее и грамотнее, ведь они уже сколько новых правил выучили! Поздравляем победителей!



II место Сак Ксения
I место Кавецкий Станислав
II место Желтко Ангелина



III место: Орёл Максим, Зияддинов Владислав,
Толочко Даниил

Кавецкий Станислав, ученик 8 «А» класса, рассказал о путешествии с друзьями по окрестностям города на велосипеде, о том, что сначала мелкий летний дождик, а затем буря с грозой и молнией застала друзей далеко от города, и им пришлось вспомнить обо всём, чему учили их на уроках «Основы безопасности жизнедеятельности» - так полученные знания были применены в жизни.

Многими запоминающимися делами наполнено было лето у Ангелины Желтко, одноклассницы Станислава, но самой яркой стала поездка в парк развлечений «Дремлэнд» в Минск и работа волонтером с танцевальным коллективом, участницей которого является Ангелина, в парке Победы во время благотворительной акции.

Сак Ксения, также из 8 «А» класса, ярко, убедительно, красочно рассказывала о ночных бдениях у жаркого костра, о крепком сне на свежем воздухе в палатке, о вкусной ухе из только что выловленной в реке рыбы, а главное во всем описании – это был поход всей семьёй. Также незабываемым событием стала поездка с родителями в музей под открытым небом «Линия Сталина».

Три третьих места достались ученикам из одного класса – из 5 «Б», но истории летние у них разные. Орёл Максим рассказал, как интересно у них с папой было на ночной рыбалке, как трудно было не уснуть прямо в лодке на рассвете, как тихонько восходит солнце, как просыпаются птицы и начинают свой концерт, как убаюкивающе колышет вода лодку, как хочется плыть далеко-далеко...но вот дергается удочка, поплавок уходит под воду – ура, есть, поймал! Толочко Даниил был в восхищении от парка отдыха и развлечений им.Челюскинцев в Минске, где он прокатился на всех аттракционах и даже на самом страшном – американских горках: «Мне даже казалось, что я взлетаю до самых облаков». Владислав Зияддинов побывал с родителями и младшей сестричкой в Гомеле – городе, который в их семье любят по-особому, потому что там познакомились его мама и папа. Они провели для своих детей экскурсию по городу, побывали в институте железнодорожного транспорта, где учились, встретились с однокурсниками – в итоге Влад много интересного узнал о своих родителях.

Писатель-юбиляр Валентин Распутин (1937–2015)



Вам говорит о чем-нибудь это имя? А если назвать «Уроки французского»? Вспомнили? А ещё «Живи и помни», «Прощание с Матёрой», «Последний срок», «Пожар» и многие другие произведения, которые помогают понять себя и других, которые учат беречь и сохранять наш хрупкий мир природы и человеческих отношений, он писал о гибели русской деревни, о потере людьми их корней и традиций.

Каким же человеком был этот писатель, чьё творчество определяют как «деревенская» проза, который больше популярен и востребован за рубежом, нежели в своей стране? Вот некоторые факты.

Детство и юность Распутина прошли в суровые послевоенные годы. Он не понаслышке знал, что такое голод. Воспитываемый одной лишь матерью, писатель с детства видел нужду. После окончания четырехлетки, он уехал обучаться в школу за 50 км от родного дома. Послевоенный голод и жизнь Валентина нашли отражение в одном из самых популярных его произведений — «Уроки французского». Рассказ даже получил экранизацию в 1978 году.

Свой путь писателя Валентин начал еще в 1961 году. Тогда его очерк «Я забыл спросить у Алешки» был опубликован в журнале «Ангара». Очерк посвящен случаю из его собственной жизни. Работая журналистом еще в студенческие годы, он стал свидетелем несчастного случая на лесозаготовках в Сибири. Молодого парня придавило поваленным деревом, и по пути в ближайшее селение раненый погиб, несмотря на все старания товарищей.

Расцвет творчества автора пришелся на 70-ые годы. Тогда были опубликованы самые популярные его произведения. Визитной карточкой в творчестве Распутина стала повесть «Прощание с Матерой». В ней рассказывается трагическая история русской деревни, затопленной в результате строительства новой гидроэлектростанции — «Братская ГЭС».

Источниками вдохновения для творчества литератора была красота русской природы, а также творчество Ивана Бунина и Федора Достоевского. Некоторые современники даже называли его «Достоевским советской эпохи».

В 2003 году вышла провокационная повесть Распутина. В произведении «Дочь Ивана, мать Ивана» рассказывается история самосуда отчаявшейся матери над преступником, изнасиловавшим ее дочь. Критики резко высказывались в адрес повести из-за национальной принадлежности преступника — по сюжету он был азербайджанцем.

Писатель никогда не обижался на прозвище «деревенщина», данное ему в среде литераторов. Напротив, он всегда им гордился! Распутин считал, что именно деревня хранит всю душу русского народа.

В 2006 году в катастрофе, произошедшей в аэропорту, погибает единственная дочь писателя — Мария. Она ушла из жизни в возрасте 35 лет. Мария Валентиновна была талантливой органисткой. После ее смерти Валентин Григорьевич подарил ее любимый музыкальный орган городу Иркутску. В 2012 году ушла из жизни единственная супруга Валентина Григорьевича — Светлана Ивановна.

Творчество писателя было неоднократно экранизировано. Свет увидело 10 картин как времен СССР, так и современных кинолент.

Всю свою жизнь прозаик боролся за сохранение чистоты и природы озера Байкал. Он неоднократно выступал против деятельности промышленных предприятий, расположенных вблизи озера. В составе научной экспедиции он погрузился на дно озера в глубоководном аппарате «Мир».

Жизненный путь писателя оборвался 14 марта 2015 года. Из-за разницы между Московским и Иркутским временем в 4 часа именно 14 марта считается датой его кончины. Но в момент смерти Валентина Григорьевича в Иркутске уже наступило 15 марта — фактически день его рождения.



СТОП-КАДР ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ



Занятие с элементами тренинга «Мир без насилия – вместе мы справимся» в 9 «А» классе



Игра-викторина «Права и обязанности ребёнка» во 2 «Б» классе



Вот такие удивительные гости!



Рождественский турнир по волейболу

ГУО «СШ №9 г.Молодечно»
ул.Ларина, 2
каб.110
тел.733506

Шейко Анна - главный редактор
Вяль Елизавета - зам. главного редактора
Члены редколлегии:
Чуйкевич Ксения
Ушакевич Виктория

Каптюх Татьяна
Хасаншина Дарья
Хасаншин Артём
Марукевич Вероника

Райская Яна
Простаков Даниил
Мухин Владислав
Шумская Диана